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Inecuaciones con
Valor absoluto

Teoremas


x  0  x  2
5


2
 x  3
1. |x|  b  b  0  (-b  x  b)
2. |x|  b  x  b  x  -b


Intersectando
3. |x|  |y|  x2  y2
 Problemas resueltos


Graficando:

2
2
x  5  x  3
1. Resolver:


|x|  3

-
2
5

2
+
3
 2 ; 2 
Solución:
2. Resolver: Solución:


|x|  3  3 > 0  (-3  x  3)
 -3  x  3
 x  [-3; 3]
|x - 2|  5
|x - 2|  5  x - 2  5  x - 2  -5



5. Resolver:
Solución:
Entonces tenemos:

x    5
1
| 2x - 3 |

3 
< 1
x  7  x  -3
 x  <-; -3]  [7; +>

3
|2x - 3| > 1  x     2

3. Resolver:


|x - 3| < 5


Uniendo:

2x - 3 > 1  2x - 3 < -1 x > 2  x < 1
Solución:
Como: 5 > 0; solo consideramos:

-
3
+
2
-5 < x - 3< 5 sumando 3 a toda la desigualdad:
-5 + 3 < x - 3 + 3 < 5 + 3
-2 < x < 8
 x  <-2; 8>
4. Resolver:


6. Resolver: Solución:

 x  <-; 1>  <2; +>
|x - 5| > |2x + 3|
Solución:


x
|2x - 1|   2

Por el teorema “3”, la inecuación es equivalente a:
(x - 5)2 > (2x + 3)2
(x - 5)2 - (2x + 3)2 > 0
Diferencia de cuadrados:
[(x- 5) + (2x + 3)][(x - 5) - (2x + 3)] > 0 [3x - 2][-x - 8] > 0
x  0   - x
2
   2

 2x - 1  x 
2 
II 

Multiplicando por (-1) al segundo factor: (3x - 2)(x + 8) < 0
2
(- x  4x - 2  x)

I
x  0  (-x 4x - 2  4x - 2x)

De donde: x 

- 8;
3

  
I

 
II
7.  Resolver:
Solución:


|x - 2|2 > 4|x - 2| + 5
|x - 2|2 - 4|x - 2| - 5 > 0


1. Resolver:

Problemas para la clase
|x| > 6
Queda:

(|x - 2| - 5)(|x - 2| + 1) > 0
|x - 2| - 5 > 0
|x - 2| > 5
x - 2 > 5  x - 2 < -5 x > 7  x < -3

a) x  <-; -6>  <6; +>
b) x  <-6; 6>
c) x  IR
d) x  
e) x  <-6; 0>
2. Resolver:
-
-3
7
+

|x - 1| > 7
8. Resolver:

x  <-; -3>  <7; +>
|x2 + x - 2| < |x2| + |x - 2|

a) x >8
b) x < -6
c) x < -6  x > 8
d) x  IR
e) x  
3. Resolver:
Solución:
sólo si: ab < 0


|a + b| < |a| + |b|

|x + 1| < 5
a) x  <-; -6>  <4; +>
b) x  IR
Dando forma a la inecuación propuesta:
|(x2) + (x - 2)| < |x2| + |x - 2|
del teorema se tiene:
x2(x - 2) < 0
x - 2 < 0  x   0 x < 2
x  <-; 2> - {0}

c) x  
d) x  <-6; 4>
e) x  [-6; 4]
4. Resolver:


|2x - 3|  7
le restamos el cero, pues: x = 0, no verifica la inecuación original.
9. Resolver:
|3x - 7|  x - 3
Solución:
3x - 7  x - 3
 3x - 7  -(x - 3)
2x  4
 
4x  10
5
x  2
 
x  2
 x  IR
10.Resolver:

a) x  [-2; 5]
b) x  [-1; 2]
c) x  [-1; 5]
d) x  [-5; 2]
e) x  [0; 7]
5. Resolver:
|x - 4|  1
a) x  ]-3; 5[
b) x  ]-8; 3[  ]5; +[
c) x  ]3; 5[
d) x  ]-; 3[
e) x  ]-; 3[  [5; +[
6. Resolver:
|x - 3| < 5
indique el número de valores enteros que verifican.
Solución:

|x + 1| < |x - 2|

a) 11
b) 10
c) 9 d) 8
e) 7
Elevando al cuadrado:
|x + 1|2 < |x - 2|2  (x + 1)2 < (x - 2)2

7.  Resolver:


|2x - 1|  5
(x + 1)2 - (x - 2)2 < 0
Diferencia de cuadrados:
[x + 1 + x - 2][x + 1 - x + 2] < 0 (3)(2x - 1) < 0
6x - 3 < 0     6x < 3

indique la suma de valores enteros que verifican.
a) 6
b) 4
c) 3 d) 1
e) 0
8. Resolver:
1
x < 2

 x    - ; 1

|x2 - 7| > 9
indique la suma de valores enteros que verifican.
a) -1
b) 0
c) 1 d) 2
e) 
9. Resolver:
|3x + 4|  5x + 1

16.Resolver:
- ; - 13 


x - 5
x  3   7
   1 3 
-

1 ;  

a) x 
  [-2; +>

a) x       5

2 

b) x    5


  13 ; - 2
- ; 1 

b) x        3 

c) x 
e) N.A.
10.Resolver:

5 

d) x  
|2x - 1|  x + 1

c) x  [-2; -1]
d) x  IR
e) x  
17. Resolver:


x  1
a) x  [2; +>
b) x  <-; 0]
c) x  [0; 2>
d) x  <0; 2>
e) x  <-; 0]  [2; +>


- ;  3

x - 1  < 4
5 ;  
11.Resolver:


|x + 7| < |x - 3|

a) x 
5 

3
3 ; 5
a) x  <-; -2>
b) x  <-; 2]
c) x  
d) x  <-2; +>
e) x  IR

b) x 
5  3
c) x  IR
d) x  
12.Resolver:


- ;  3



3 ;  
|x - 14|  |x + 4|
a) x  [5; +>
b) x  [5; 7]
c) x  <-; -12]
d) x  IR
e) x  <-; 5]

e) x 
5 
5
18.Encontrar el intervalo a que pertenece “x” de tal manera que la expresión:
13.Resolver:


|x - 3|2 - 3|x - 3| - 18 > 0


sea un número real.

8- | x 2 - 1 |

a) x  <-; -3>  <9; +>
b) x  <-3; 9>
c) x  [2; 6>
d) x  [-2; 4>
e) x  
14.Resolver:
|x - 4|2 + |x - 4| - 6  0
a) x  [2; 6]
b) x  [-6; +>
c) x  [1; 7]
d) x  IR
e) x  <-; 5]
15.Resolver:
|5 - 3x| > 2x + 6
dar como respuesta el mayor valor entero negativo que verifica.
a) - 1
b) - 2
c) - 3 d) - 4
e) - 5


a) x  [-3; 3]
b) x  <-; -3]  [3; +>
c) x  [-3; +>
d) x  <-2; 6]
e) x  IR
19.Resolver:
|2x - 3|  |x + 2|
y dar el mayor valor entero negativo.
	a) -1
	b)
	-2
	c) -3

	d) -4
20.Resolver:
	e)
	-5
	


x 2 - 2x - 5
x 2  4x - 7  < 1
y dar el mayor valor entero negativo.
a) -3
b) -2
c) -1 d) -10
e) -11
21.Resolver:


2
x
+ 3 x   7

26.Resolver:


|x - 2|2 - 2|2 - x| - 15 > 0
2
2 
4
a) x  [-1; 1]
b) x  IR
c) x  1 d) x  -1
e) x  
22.Resolver:
||x| + 2|  |x|2
a) x  <-; -2]  [2; +>
b) x  [-2; 2]
c) x  [0; 2]
d) x  [-2; 0]
e) N.A.
23.Resolver e indique una solución:
    2  
1

 

a) x  IR - [-2; 6]               b) x  IR - [-3; 7] c) x  IR - [-2; 7]               d) x  IR - [-3; 6] e) x  IR - [-1; 6]
27. Resolver:
I.  |x - 3| < 2
II. |x + 1|  3
III. |x - 1| > 2
IV. |x - 2|  5
V.  |x - 4| > -6
Indicar el conjunto solución que no corresponde a alguno de ellos.
a) IR - [-1; 3]                     b) [-4; 2]
c) <1; 5>                          d) IR - [-4; 2]
 x  1 

x - 1

e) IR - [-3; 7]
1 

a) x   3  3


b) x  [1; 3]

28.Resolver:


|x2


- 4|  (x + 2)2
1
a) x  [0; 2]  {-2}
b) x  [0; 6] - {2}
c) x  [ 3 ; 1>
d) x  [-2; 3]

c) x

 IR+  - {-2}
d) x  IR

0  {-2}
e) x  [-1; 3]
24.Resolver:
|x2 + 7x - 2| > |x2 - 2x + 5|

e) x  IR
29.Al resolver:


|x2 - 2| < 14
a) x 
b) x 
c) x 


- 3 ; - 1
2
- 3 ; 0
2
- 3 ; - 1
2


1 ;  
9
7 ;  
9
7 ;  
9

se obtiene que: x  <n; m>.
Indique “n - m”.
	a) -6
	b) -8
	c) 5

	d) 12
	e) 6
	


30.Al resolver la inecuación:
1
 
3
x 2 - 4x  8

4x 2 - 4x  2
d) x 
e) x  

- 3 ; - 1
2

1 ;  
9

se obtiene el conjunto solución “S”, luego podemos afirmar:
a) S  [-14; 5]
b) S  [-8; 9]
25.Resolver:


|x2 + x - 1|  |x2 - x + 3|

c) S  [-8; 5]
d) [4; 5]  S
e) S  [-9; 1]
a) x  [2; +>
b) <-; 2]
c) <-; 2>
d) x  <-; 1>  [2; +>
e) <-; 1>  <2; +>
1. Resolver:

Autoevaluación
a) x  <-; 9>
b) x  [9; +>
c) x  <-; 12>
d) x  
e) x  IR
   4 ; 2

|3x - 1|  5


4 ; 6


4. Resolver:


|3x - 5|  13
a) x       3 


b) x    3 



  8 
  2; 4 

a) x  [6; +>
b) x  - 3 
c) x  
e) x  IR

3 

d) x  


c) x  IR
d) x 



- ; - 8 
3 
2. Resolver:

   8 ; 6
|x - 3| > 6
a) x  IR
b) x  <-; -2>
c) x  <6; +>
d) x  <3; 9>
e) x  <-; -3>  <9; +>

e) x       3 

5. Resolver:


|x - 5| > |x + 7|

3. Resolver:
1





2

















x  0 
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